
 

 

MARKT BERCHTESGADEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES HAUPTAUSSCHUSSES 

 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag,22.06.2021 
 Beginn: 18:00 Uhr 
 Ende 18:15 Uhr 
 Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Berchtesgaden 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Rasp, Franz    

Mitglieder 

Grundner, Andrea    
Koller, Michael    
Kortenacker, Hans-Jürgen    
Langosch, Helmut    
Lochschmied, Hermann    
Prex, Josef    
Rasp, Sebastian    
Will, Rosemarie    

Schriftführerin 

Lanzendörfer, Elke    

Verwaltung 

Hasenknopf, Peter    
Hofreiter, Andreas    
Kurz, Anton    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

 
1. Amtshilfevereinbarung zu Bürgerbegehren und Bürgerentscheid auf Kreisebene zwischen 

dem Landkreis Berchtesgadener Land und dem Markt Berchtesgaden - B 
Vorlage: AbtZ/006/2021 

  

2. Informationen und Anfragen öffentlich 
Vorlage: SG20/030/2021 
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Erster Bürgermeister Franz Rasp eröffnet um 18:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Hauptausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1 Amtshilfevereinbarung zu Bürgerbegehren und Bürgerentscheid auf 
Kreisebene zwischen dem Landkreis Berchtesgadener Land und dem 
Markt Berchtesgaden - B 

 

 

Beschluss: 
 
Mit dem Angebot 2021 des Landkreises Berchtesgadener Land für die Neufassung der 
Amtshilfevereinbarung zu Bürgerbegehren und Bürgerentscheid auf Kreisebene besteht 
Einverständnis. Der 1.Bürgermeister wird ermächtigt, die Amtshilfevereinbarung mit dem 
Landkreis Berchtesgadener Land zu schließen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0  Anwesend 9  Persönlich beteiligt 0   
 
2 Informationen und Anfragen öffentlich  
 

- GR Michael Koller erkundigt sich nach dem Sachstand der Baustelle entlang der Bundes-
straße B 305/Salzburger Straße/Höhe Seimlerkurve. 

 
 MBM Peter Hasenknopf informiert, dass bei dieser Baumaßnahme derzeit die Trinkwasser-

versorgungsleitung in Richtung Marktschellenberg bzw. in Richtung Ortsteil Au verlegt wird. 
Des Weiteren wird für die Zukunft an dieser Stelle eine Überquerungshilfe, insbesondere zur 
Sicherung des Schulweges geplant. Die Baumaßnahme wird noch ca. 4 Wochen andauern. 

 
- GR Hermann Lochschmied fragt nach dem Sachstand zum Bauvorhaben Hilgerkapelle. 
 
 Hierzu teilt MBM Peter Hasenknopf mit, dass das Sanierungskonzept in Abstimmung mit 

dem Landesamt für Denkmalschutz abgeschlossen ist. Derzeit werden die Ausschreibungen 
vorbereitet. 

 
- Ergänzend bittet GR Hermann Lochschmied um Informationen hinsichtlich der Fortsetzung 

des Bauvorhabens Nonntal 15. 
 
 Der 1. Bürgermeister erklärt, dass er hierzu derzeit keine Aussagen treffen kann bzw. hat die 

Verwaltung hierzu seitens des Eigentümers noch keine aktuellen Informationen erhalten. 
 
- GR Hans Kortenacker stellt fest, dass es mangels geöffneter Schwimm-/Hallenbäder, bedingt 

durch die Corona Pandemie, Defizite hinsichtlich des Schwimmen Lernens für die Kinder gibt. 
Er bittet um Auskunft, ob in dieser Sache beim Markt Berchtesgaden wegen der Nutzung der 
Watzmann Therme angefragt wurde. 

 
 Der 1. Bürgermeister stellt fest, dass der Markt Berchtesgaden selbst kein unmittelbarer 

Betreiber eines Bades ist. Er sagt aber zu, dass er sich mit dem Zweckverband Bergerlebnis 
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Berchtesgaden bzw. mit der Geschäftsführung der Watzmann Therme bezüglich dieses The-
mas in Verbindung setzen bzw. nachfragen wird. 

 
- GR Michael Koller spricht die nun nahezu fertiggestellten Mülltonnenhäuschen beim Martin-

Beer-Haus an und erkundigt sich, ob diese offenbleiben oder noch geschlossen werden. 
 
 MBM Peter Hasenknopf erklärt, dass diese Mülltonnenhäuschen noch mit Schiebetüren und 

jeweils einer Schließvorrichtung versehen werden, sodass diese nur durch Bewohner des 
Martin-Beer-Hauses benutzt werden können. 

 

Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Franz Rasp um 18:15 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Hauptausschusses. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
Franz Rasp    Elke Lanzendörfer 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 


